

เรือนจำธนบุรีป่วย 1,104 คน โควิดถล่มคุก ให้ยาฟาวิพิราเวียร์เร่งรักษา

กทม.ห่วงแคมป์คนงาน-ตลาด คลัสเตอร์ใหญ่ไวรัสแพร่ระบาด ป่วยรายวัน 2,302 คน-ตายอีก 24 จงฉีดวัคซีนแล้ว 5.7 ล้านราย

โควิด-19

จนถึงปิดวอร์ดอายุกรรม สั่งทุกโรงพยาบาล
เข้มหวั่นซ้ารอย สำหรับผู้ได้รับวัคซีนข้อมูล
ถึง 15 พ.ค. สะสม 2,242,150 โดส
“อว.” เผยผลศึกษาภูมิคุ้มกันหลังฉีด
“แอสตรา-ซิโนแวค” เพิ่มขึ้น 97-99%
มากกว่าภูมิคุ้มกันที่เกิดจากธรรมชาติหลัง
ติดเชื้อรักษาหาย ขณะที่ “หมอพร้อม”
เปิดกลุ่มประชาชนทั่วไปอายุ 18-59 ปี
จงฉีดวัคซีน 31 พ.ค.นี้

เมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม ที่ทำเนียบ
รัฐบาล พญ.อภิสมัย ศรีรังสรรค์ ผู้ช่วยโฆษก
ศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโควิด-19
(ศบค.) แถลงสถานการณ์ติดเชื้อไวรัส
โควิด-19 ในรอบ 24 ชั่วโมง ที่ยังมีผู้ติดเชื้อ
และเสียชีวิตเพิ่มขึ้นต่อเนื่อง

ติดเพิ่ม 2,302 สะสมทะลุแสนคน

พญ.อภิสมัยกล่าวว่า วันนี้ตัวเลข
ติดเชื้อโควิด-19 ของประเทศไทยอันดับ
การติดเชื้อโควิดขยับขึ้นมาอยู่ที่อันดับที่ 92

ศบค.รายงานผู้ติดเชื้อโควิดรายใหม่เพิ่มขึ้นเพียง 2,302 ราย
ทำให้ออดผู้ป่วยยืนยันสะสม 101,447 รายแล้วเสียชีวิต
เพิ่มขึ้น 24 ศพ ตายสะสม 589 ราย ผู้ป่วยอาการหนักมี
1,228 ราย ต้องใส่เครื่องช่วยหายใจ 408 ราย ขึ้นอันดับ
ที่ 92 ของโลก แข่งจีนแล้ว กทม.รายงานคลัสเตอร์
เฝ้าระวัง 27 แห่ง ใน 17 เขต นำหัวง 5 คลัสเตอร์สำคัญ
เป็นแคมป์คนงานก่อสร้าง โดยแคมป์คนงานหลักสี่
นำหัวงที่สุด ติดเชื้อมากถึง 86% สั่งปิดพร้อมห้าม
เคลื่อนย้ายแรงงาน เช่นเดียวกับ ที่รพ.ราชบุรีเชื้อแพร่
จากญาติที่มาเฝ้าไข้ ▶ ต่อ : โควิด-19 -หน้า 10

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: จันทร์ 17 พฤษภาคม 2564

ปีที่: 42

ฉบับที่: 14628

หน้า: 1(บนขวา), 10

Col.Inch: 248.23

Ad Value: 310,287.50

PRValue (x3): 930,862.50

ศิลป์: สีสี่

หัวข้อข่าว: เรือนจำธนบุรีป่วย 1,104 คน โควิดกลมคุกให้ยาฟาวิพิราเวียร์เร่งรักษา

ของโลก มีผู้ป่วยใหม่ 2,302 ราย มีผู้ป่วย ยืนยันสะสม 101,447 ราย หายป่วย แล้ว 65,803 ราย เหลือผู้ป่วยรักษาตัว อยู่ 35,055 ราย

ตาย24-โคม่า1,228ใส่ท่อหายใจ408

ขณะที่มีผู้เสียชีวิตเพิ่มขึ้น 24 ราย มีผู้เสียชีวิตสะสม 589 ราย ส่วนผู้ป่วยที่มี อาการหนักมีจำนวน 1,228 ราย ในจำนวนนี้ มีผู้ป่วยที่ต้องใส่เครื่องช่วยหายใจ 408 ราย สำหรับผู้ที่ได้รับวัคซีนระหว่างวันที่ 28 กุมภาพันธ์-15 พฤษภาคม ที่ผ่านมา มีจำนวนสะสม 2,242,150 โดส

ห่วงกลัสเตอร์แคมป์คนงาน5เขต

พญ.อภิสมัยกล่าวต่อว่า ขณะที่ กทม. รายงานกลัสเตอร์ที่เฝ้าระวัง 27 กลัสเตอร์ กระจายใน 17 เขต ควบคุมได้แล้ว 7 กลัสเตอร์ และมีที่น่าเป็นห่วง 5 กลัสเตอร์สำคัญที่มี อัตราการติดเชื้อเพิ่มขึ้นรายวันคือ แคมป์ คนงานก่อสร้างเขตหลักสี่, แคมป์คนงาน ก่อสร้างเขตวัฒนา, แพลตตินแดง, กลอง ฆ้องวงเวียน 22 เขตป้อมปราบศัตรูพ่าย และตลาดห้วยขวาง เขตดินแดง ขอให้ ประชาชนติดตามข้อมูลการตรวจเชิงรุกที่ กทม.จะเข้าไปดำเนินการ

เผยแคมป์หลักสี่ติดเชื้อพุ่ง86%

อย่างไรก็ตาม ในส่วนแคมป์คนงาน ก่อสร้างเขตหลักสี่ วันที่ 15 พฤษภาคม ที่ผ่านมาตรวจเชิงรุก 559 ราย ติดเชื้อ 482 ราย หรือ 86.22% ทำให้ปิดแคมป์ คนงานดังกล่าวไปแล้ว และให้บริษัทเจ้าของแคมป์ตรวจแคมป์คนงานอื่นๆ ใน เครื่องทั้งหมด จากการสอบสวนโรคพบว่า ความเป็นอยู่ในแคมป์ค่อนข้างหนาแน่น ใช้พื้นที่ส่วนกลางร่วมกัน พฤติกรรม คนงานยังเดินทางไปในตลาด ชุมชน รวมถึงข้ามพื้นที่

สั่งปิด-ห้ามเคลื่อนย้ายแรงงาน

“ที่ประชุมจึงกำหนดมาตรการที่จะประกาศใช้ให้บริษัทเหล่านี้รับทราบว่

ให้จัดที่พักอาศัยไม่ให้ความหนาแน่น ทำความสะอาดพื้นที่ส่วนกลาง กัดกรอง คนงานหากมีอาการให้หยุดปฏิบัติงาน และส่งตรวจ ในส่วนของการเดินทางนั้น ให้ดำเนินการแบบบับเบิลแอนด์ซีล ห้าม เคลื่อนย้ายแรงงาน แต่หากจำเป็นให้ขอ อนุญาตเข้ามา หลังจากนั้นกรมควบคุม โรคจะเข้าไปตรวจสอบ และเมื่อสั่งห้าม เคลื่อนย้ายแรงงานแล้ว จะมีการจัดหา เครื่องอุปโภคบริโภคเข้าไปช่วยเหลือ”

พญ.อภิสมัย กล่าวและว่า สำหรับคนงาน ต่างด้าวจะมีล่ามเข้าไปช่วยสื่อสาร หาก พบเป็นผู้ป่วยจะให้อยู่ในโรงพยาบาลสนาม ศูนย์ห่วงใยคนสาคร วัฒนาพลคอรี และ ศูนย์ห่วงใยคนสาคร บริษัท วิท วอเตอร์ ซิสเต็ม ดีเวลลอปเม้นท์ จำกัด รวมถึงจะ พิจารณาดักวัคซีนให้สอดคล้องกันไป เพื่อ ความปลอดภัยของบุคลากร

โควิดรพ.บ้านโป่งลาม-สั่งทุกรพ.เข้ม

พญ.อภิสมัยกล่าวถึงกรณีการติด เชื้อดีกอายูกรรมหญิง รพ.บ้านโป่งว่า ขณะนี้แต่ละจังหวัดได้คัดกรองเชิงรุกใน แต่ละพื้นที่ ไม่ว่าจะประจวบคีรีขันธ์ ชลบุรี สงขลา แต่ที่เป็นห่วงคือ จ.ราชบุรี พบติด เชื้อในรพ. โดยพบผู้ป่วยยืนยันรายแรกเป็น ผู้หญิงอายุ 31 ปี เป็นญาติผู้ป่วยไปเฝ้าแม่ ที่ป่วยในรพ. ตั้งแต่วันที่ 23-28 เมษายน และรายงานติดเชื้อตั้งแต่วันที่ 30 เมษายน จากกรณีนี้ทำให้เกิดติดเชื้อผู้ป่วยรายอื่นใน หอผู้ป่วย 9 ราย เจ้าหน้าที่ติดเชื้อ 6 ราย จากนั้นเจ้าหน้าที่กลับไปใช้ชีวิตกับ ครอบครัวก็ไปติดแม่อีก กลุ่มแรก 17 ราย และคัดกรองเชิงรุกทั้งผู้สัมผัสร่วมบ้าน และผู้ป่วยเดิมรวม 30 ราย ส่วนการ วิเคราะห์สาเหตุ ทางกรมควบคุมโรคได้ นำเสนอมาตรการหลายอย่าง ซึ่งขณะนี้ ปิดวอร์ดอายุกรรมหญิงแล้ว และปิดถึง 24 พฤษภาคม ขณะนี้มีการทบทวนการ กัดแยกผู้ป่วย โดยเฉพาะผู้ป่วยมีประวัติ โรคระบบทางเดินหายใจ ต้องคัดแยกกับ ผู้ป่วยมีอาการเจ็บป่วยจากโรคอื่น

“ที่สำคัญกรณีนี้ทำให้พบว่า การที่

ญาติมาเฝ้าผู้ป่วย เราพบพฤติกรรมมีการ จับกลุ่มพูดคุยกัน รับประทานอาหารร่วม กันในวอร์ด เมื่อติดเชื้อจึงทำให้มีการแพร่ ระบาดรวดเร็ว ตรงนี้คณะกรรมการโรค ติดต่อจังหวัดได้เข้าไปดูแลและพยายาม ควบคุมการระบาดให้อยู่ในพื้นที่จำกัด และ เป็นการถอดบทเรียนให้ทุกรพ. ต้องเข้มงวด ในเรื่องของญาติที่เข้ามาเฝ้าผู้ป่วยใน รพ.ด้วย” ผู้ช่วยโฆษก สปท. กล่าว

สปท.ยันไม่ยกเลิกบังคับสวมแมส

พญ.อภิสมัยกล่าวถึงกรณีข้อสงสัย ข่าวกว่า สปท.เตรียมออกข้อกำหนดการ สวมใส่หน้ากากผ้าหรือหน้ากากอนามัย เพื่อรองรับการประชุมว่า การยกเลิกข้อ กำหนดนั้นไม่มีแน่นอน ยังใช้ข้อกำหนดที่ 22 กำหนดสวมหน้ากากผ้าหรือหน้ากาก อนามัยตลอดเวลาเป็นการบังคับใช้ แต่มี การพูดคุยว่าระยะอันใกล้จะมีการประชุม ทั้งระดับประเทศ ระดับท้องถิ่น เปิดสภา ท้องถิ่น หากมีการประชุมต้องอย่าให้เห็น ตรงกันว่า เราสนับสนุนให้ประชุมออนไลน์ มากที่สุด ใช้เทคโนโลยี แต่กรณีจำเป็นต้อง จัดประชุมที่รวมกัน ให้ยึดข้อกำหนดที่ 22 คือสวมหน้ากากอนามัยตลอดเวลา และ ขยายแนวปฏิบัติเพิ่มเติมในสถานการณ์ จำเพาะ ให้ผ่อนผันการสวมหน้ากากได้ โดยผู้ควบคุมการประชุม และเน้นย้ำว่า ผ่อนผันได้เฉพาะช่วงอภิปรายแสดงความ คิดเห็น โดยเฉพาะผู้ทำการอภิปรายเท่านั้น ทั้งนี้ ที่ประชุมจะออกกำหนดมาตรการ ตามมาตรฐานของกระทรวงสาธารณสุข (สธ.) อยู่แล้ว หากผู้ควบคุมการประชุม เช่น ประธานผ่อนผันสวมหน้ากาก ผู้อภิปรายจะไม่สวมหน้ากาก แต่คนอื่นต้อง สวมหน้ากาก มีเรื่องการเว้นระยะห่าง ทำ ตามมาตรฐานสธ.อย่างเคร่งครัด หากผิด ต่อข้อกำหนด จะมีบุคลากรที่ดูแล หาก เห็นว่าปฏิบัติไม่ถูกต้องจะตักเตือน หาก ผิดซ้ำจะบังคับใช้ในข้อกำหนดกฎหมาย

ภูมิคุ้มกันขึ้นฉีดแอสตรา-ซิโนแวล

ผู้ช่วย โฆษก สปท.กล่าวอีกว่า

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: จันทร์ 17 พฤษภาคม 2564

ปีที่: 42

ฉบับที่: 14628

หน้า: 1(บนขวา), 10

Col.Inch: 248.23 Ad Value: 310,287.50

PRValue (x3): 930,862.50

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: เรือนจำธนบุรีป่วย 1,104 คน โควิดถล่มคุกให้ยาฟาวิพิราเวียร์เร่งรักษา

➤ **กลุ่มเสี่ยง :** บรรยากาศประชาชนกลุ่มเสี่ยง โดยเฉพาะกลุ่มคนขับรถขนส่งสาธารณะ เข้าคิวตรวจสุขภาพเพื่อรับบริการฉีดวัคซีนป้องกันไวรัสโควิด-19 ที่หน่วยความร่วมมือบริการฉีดวัคซีนโควิด-19 กรุงเทพมหานคร - หอการค้าไทย ชั้น 3 Sky Hall ศูนย์การค้าเซ็นทรัลลาดพร้าว เขตจตุจักร



นอกจากนี้ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม (อว.) ยังรายงานการเก็บตัวอย่างภูมิคุ้มกันของผู้ที่ติดเชื้อโควิด-19 และหายแล้ว 263 ตัวอย่าง พบว่า มีภูมิคุ้มกันธรรมชาติ 243 ราย หรือ 92.40% ขณะที่ผู้ได้รับวัคซีนแอสตราเซนเนกา 2 เข็มแล้วจะมีภูมิคุ้มกัน 97.26% ผู้ที่ได้รับวัคซีนซิโนแวค 2 เข็มแล้วจะมีภูมิคุ้มกัน 99.49% ซึ่งกลุ่มประชาชนที่ฉีดวัคซีนแล้วจะมีภูมิคุ้มกันมากกว่าผู้ที่มีภูมิคุ้มกันธรรมชาติ

จนท.แพทย์-อสม.ฉีดแล้ว1.1ล้านโดส
นพ.โอภาส การย์กวินพงศ์ อธิบดีกรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข (สธ.) เปิดเผยความคืบหน้าการฉีดวัคซีนให้บุคลากรทางการแพทย์และสาธารณสุข เจ้าหน้าที่ด่านหน้า รวมทั้งอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.) และ มีนโยบายฉีดวัคซีนเป็นกลุ่มแรกมาตลอด เพื่อให้ทุกคนปลอดภัยดูแลประชาชนได้

ข้อมูลปัจจุบันฉีดวัคซีนให้กลุ่มดังกล่าวไปแล้วมากกว่า 1.1 ล้านโดส จากวัคซีนที่จัดสรรไป 2.5 ล้านโดส หรือประมาณร้อยละ 45 ของวัคซีนที่มีอยู่ขณะนี้ ยังมีอีกจำนวนมากที่รอวัคซีนอยู่ ซึ่งได้ให้ทุกจังหวัดเร่งฉีดวัคซีนให้ได้ 100% ทั้งบุคลากรที่อยู่ในสถานพยาบาล สสจ., สำนักงานสาธารณสุขอำเภอ (สสอ.) โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.)

ม.ย.ได้แอสตราฯ6ล.-10ล.โดสต่อเนื่อง
นพ.โอภาสกล่าวด้วยว่า ข้อมูลวันที่ 28 กุมภาพันธ์-14 พฤษภาคม 2564 มีบุคลากรสาธารณสุขฉีดวัคซีนเข็มแรก 687,909 คน ฉีดครบ 2 เข็มแล้ว 409,019 คน กลุ่มเจ้าหน้าที่อื่น และ อสม.เข็มแรก 203,213 คน ครบ 2 เข็ม 82,068 คน ยังทยอยมารับการฉีดต่อเนื่อง ขอให้มั่นใจว่าบุคลากรทางการแพทย์ และ อสม.ทุกคนสมควรใจจะได้รับการฉีดวัคซีน

แน่นอน เพราะเราจะได้รับวัคซีนล็อตใหญ่ของแอสตราเซนเนกาต่อเนื่องทุกเดือน ตั้งแต่เดือนมิถุนายน 6 ล้านโดส และเดือนต่อไปเดือนละ 10 ล้านโดส และจากการจัดหาเพิ่มเติมให้ทุกคนในประเทศตามนโยบายรัฐบาล รวมทั้งหมดไม่ต่ำกว่า 150 ล้านโดส

จองคิวฉีดวัคซีนหมอพร้อม5.7ล้าน
วันเดียวกัน เฟซบุ๊ก “หมอพร้อม” เปิดเผยสรุปข้อมูลจองคิวฉีดวัคซีนโควิด-19 สำหรับประชาชนใน 2 กลุ่มเป้าหมายแรก คือ ผู้ที่อายุมากกว่า 60 ปี และผู้ป่วย 7 กลุ่มโรคเรื้อรัง ผ่านแพลตฟอร์มหมอพร้อม ทั้งไลน์บัญชีทางการและแอปพลิเคชัน ซึ่งระบุว่า การจองคิวฉีดวัคซีน ข้อมูลวันที่ 16 พฤษภาคม เวลา 08.00 น. จองสะสม 5,743,991 ราย เป็นกรุงเทพมหานคร 688,723 ราย และต่างจังหวัด 5,054,268 ราย นอกจากนี้ ยังระบุว่ากลุ่มประชาชนทั่วไปที่มีอายุ 18-59 ปีขึ้นไป จะจองคิวฉีด

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: จันทร์ 17 พฤษภาคม 2564

ปีที่: 42

ฉบับที่: 14628

หน้า: 1(บนขวา), 10

Col.Inch: 248.23

Ad Value: 310,287.50

PRValue (x3): 930,862.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: เรือนจำธนบุรีป่วย 1,104 คน โควิดถล่มคุกให้ยาฟ้าวิปริตเวียรเร่งรักษา

วัคซีนผ่านระบบหมอพร้อมได้ตั้งแต่วันที่ 31 พฤษภาคม เป็นต้นไป

เปิดให้ข.ทั่วไปจองคิวได้31พ.ค.

แหล่งข่าวให้ข้อมูลเพิ่มเติมว่า จากที่มีกำหนดภายในเดือนมิถุนายนจะมีวัคซีนแอสตราเซนเนกาส่งมอบ 6 ล้านโดสแรก ในจำนวนนี้จะจัดสรรไปเพื่อฉีดในกรณีฉุกเฉิน การฉีดสำหรับหน่วยบริการ รวมถึงการวอล์กอิน(Walk In)ประมาณ 2 ล้านโดส จึงจัดสรรผ่านหมอพร้อมเดือนมิถุนายนประมาณ 4 ล้านโดส ขณะนี้คิวจองฉีดในเดือนมิถุนายนจึงเต็มแล้ว แต่ประชาชนยังจองคิวได้ตลอด แต่วันที่จะได้ฉีดคือ เดือนกรกฎาคม ส่วนที่ระบบหมอพร้อมยังเปิดให้กลุ่มประชาชนทั่วไป อายุ 18-59 ปี จองยังไม่ได้ตอนนี้ แต่จะให้เริ่มได้วันที่ 31 พฤษภาคม เพราะต้องให้เวลารพ.ต่างๆ เปิดระบบจองคิวในกลุ่มประชาชนทั่วไปก่อน

กทม.ลุยฉีดคนขับขสมก.-รถสาธารณะ

วันเดียวกัน ที่ศูนย์การค้าเซ็นทรัลลาดพร้าว เขตจตุจักร พล.ต.อ.อัศวิน ขวัญเมือง ผู้ว่าฯกทม. พร้อมคณะผู้บริหาร กทม. ตรวจสอบการฉีดวัคซีนกลุ่มคนขับรถขนส่งสาธารณะ หน่วยความร่วมมือบริการฉีดวัคซีนโควิด-19 กรุงเทพมหานคร-หอการค้าไทย โดยผู้ว่าฯกทม. เปิดเผยว่า กทม.ตรวจเชิงรุกและเร่งฉีดวัคซีนเพื่อลดอัตราติดเชื้อและความรุนแรงของผู้ป่วยหากติดเชื้อ โดยจัดสถานที่ฉีดวัคซีนนอกโรงพยาบาล หรือ “หน่วยความร่วมมือบริการฉีดวัคซีนโควิด-19 กรุงเทพมหานคร-หอการค้าไทย” รวม 25 แห่งทั่วพื้นที่กรุงเทพมหานคร เพื่ออำนวยความสะดวกให้ประชาชนที่มาฉีดวัคซีน

สำหรับที่ศูนย์การค้าเซ็นทรัลลาดพร้าว มีเป้าหมายวันละ 1,200 คนต่อวัน กลุ่มผู้เข้ารับบริการฉีดวัคซีนในวันนี้ จะ

เป็นกลุ่มคนขับรถขนส่งสาธารณะ ขสมก. กรมขนส่งทางบก ที่ให้บริการประชาชนเป็นจำนวนมาก ซึ่งเป็นกลุ่มเป้าหมายที่สำนักงานมัย กทม. ได้นำเข้าข้อมูลไว้ในระบบของ กทม. และต่อไปจะให้บริการวัคซีนบุคลากรส่วนหน้า ผู้ที่ขับรถยนต์สาธารณะ พนักงานเก็บค่าโดยสารสาธารณะ จากบริษัทขนส่งต่างๆ ซึ่งมีประมาณ 7,000 คน รวมถึงจะฉีดวัคซีนให้พนักงานเก็บขน พนักงานกวาด จากสำนักงานเขต กนขับแท็กซี่ วินจักรยานยนต์ พนักงานขนส่งอาหารต่างๆ ผู้มีอาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ และเจ้าหน้าที่ศูนย์รับเลี้ยงเด็กเล็ก

ครูสังกัดกทม.-เอกชน1.7แสนคิวัดไป

ผู้ว่าฯกทม.กล่าวอีกว่า เป้าหมายต่อไป ก็บุคลากรครู ไม่ใช่เฉพาะครูในสังกัด กทม. เท่านั้นแต่เป็นบุคลากรครูในกรุงเทพฯทั้งหมดจากทุกหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชน มีประมาณ 170,000 คน ที่ต้องได้รับการฉีดวัคซีน ส่วนกลุ่มอาชีพเสี่ยงอื่นจะได้รับการพิจารณาให้ได้รับวัคซีนในลำดับถัดมา ขึ้นอยู่กับปริมาณวัคซีนที่ได้รับจัดสรร โดย กทม.จะประชาสัมพันธ์แจ้งให้ทราบเป็นระยะตามปริมาณวัคซีนที่ได้รับ เพื่อให้ทุกคนได้รับการฉีดวัคซีนทั้งหมดตามที่ได้รับนโยบายจาก พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี

สำหรับการฉีดวัคซีนนอกโรงพยาบาล ช่วงระยะทดสอบระบบของหน่วยความร่วมมือบริการฉีดวัคซีนโควิด-19 กรุงเทพมหานคร-หอการค้าไทย ตั้งแต่วันที่ 12 พ.ค.2564 จากสถานที่ 3 แห่ง ประกอบด้วย เซ็นทรัลลาดพร้าว เดอะมอลล์บางกะปิ และสามย่านมิตรทาวน์ ข้อมูลวันที่ 16 พฤษภาคม เวลา 10.00 น. ยอดรวมผู้ฉีดวัคซีนแล้ว 4,533 คน ส่วนยอดผู้รับวัคซีนโควิดในกรุงเทพฯ รวมทั้งหมด 438,529 โดส แบ่งเป็นเข็มที่ 1 จำนวน 188,358 ราย และครบ 2 เข็ม

จำนวน 125,072 ราย ข้อมูลถึงวันที่ 16 พฤษภาคม

24พ.ค.เปิดสถานีบางซื่อจัดบริการขนส่ง

นายศักดิ์สยาม ชิดชอบ รมว.คมนาคม เปิดเผยว่า กระทรวงคมนาคม (กค.)หารือร่วมกับ สธ.ได้ข้อสรุปว่า จะเปิดสถานีกลางบางซื่อ เป็นศูนย์บริการฉีดวัคซีนให้บริการประชาชน และผู้ให้บริการในระบบขนส่งสาธารณะทุกประเภท ในเขตกรุงเทพฯ และปริมณฑล คาดรองรับประชาชนได้วันละ 1 หมื่นคน

เบื้องต้นจะเปิดให้บริการผู้ให้บริการด้านหน้าในระบบขนส่งสาธารณะทุกประเภทในสังกัดกระทรวงคมนาคม ก่อน ตั้งแต่วันที่ 24-31 พฤษภาคม เวลา 09.00-20.00 น.

1มิ.ย.รับฉีดให้ข.วอล์กอินถึงสิ้นปี

“ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน เป็นต้นไป จะให้บริการประชาชนทั่วไปแบบวอล์กอินทุกวัน จนถึงสิ้นปี 2564 โดยประชาชนที่สนใจยื่นบัตรประชาชนและรับบัตรคิวที่สถานีกลางบางซื่อได้เลย เป็นทางเลือกให้ประชาชนเข้ารับวัคซีนได้สะดวกครอบคลุมประชาชนทุกกลุ่ม ช่วยแก้ปัญหาประชาชนที่ต้องการฉีด แต่ยังไม่ได้รับการฉีดด้วย ทั้งนี้ ได้รายงานการดำเนินการดังกล่าวให้พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี รับทราบแล้ว” นายศักดิ์สยามกล่าวและว่า ส่วนการอำนวยความสะดวกในการเดินทางเข้ามาใช้บริการ ขสมก. จะจัดรถโดยสารปรับอากาศรับ-ส่งประชาชนจากอนุสาวรีย์ชัยสมรภูมิ สถานีรถไฟฟ้ามหานคร สถานีหมอชิต สถานีรถไฟฟ้าใต้ดิน จตุจักร สถานีรถตู้ ขบส. และจากท่าอากาศยานมายังสถานีกลางบางซื่อ

ตรวจเชื้อตลาดยิ่งเจริญสั่งปิดถึง23พ.ค.

นายสมบัติ วรรณวัฒนา ผู้อำนวยการ

เขตบางเขน ลงพื้นที่ตรวจคัดกรองโควิดเชิงรุกให้ผู้ค้าและแรงงานต่างด้าว ในตลาดยิ่งเจริญ หลังศูนย์บริการสาธารณสุข 24 บางเขน และสำนักงานเขตบางเขนร่วมตรวจคัดกรองเชิงรุกกลุ่มผู้ค้าและแรงงานต่างด้าวที่เสี่ยงสูงกว่า 100 ราย เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม ที่ผ่านมา พบกลุ่มผู้ค้าในตลาดยิ่งเจริญติดเชื้อเพิ่ม รวมถึงปัจจุบันมีผู้ติดเชื้อแล้ว 24 ราย เป็นคนไทย 11 ราย แรงงานพม่า 8 ราย แรงงานกัมพูชา 4 ราย และแรงงานลาว 1 ราย ซึ่งการตรวจคัดกรองเชิงรุกวันนี้ สปกม. นำรถพระราชทาน เข้าตรวจ SWAB หาเชื้อให้จำนวน 500 ราย และวันที่ 17 พฤษภาคมอีก 500 ราย รวม 1,000 ราย ส่วนวันที่ 18-20 พฤษภาคม ศูนย์บริการสาธารณสุข 24 บางเขน จะตรวจเก็บตัวอย่างน้ำลาย (Full Sampling) ให้กลุ่มผู้ค้า และแรงงานต่างด้าวสัมผัสเสี่ยงต่ำทั้งหมด รวมถึงประชาชนที่อยู่ในชุมชนใกล้เคียง วันละประมาณ 1,000 ราย รวมกว่า 4,000 ราย เนื่องจากในตลาดมีผู้ค้าและแรงงานต่างด้าวจำนวน 3,300 ราย จึงสั่งปิดตลาดยิ่งเจริญตั้งแต่วันที่ 23 พฤษภาคม ให้เปิดบริการได้วันที่ 24 พฤษภาคม เพื่อทำความสะอาดสถานที่ฆ่าเชื้อโรคตามมาตรการป้องกันการระบาด

เรือนจำพิเศษธนบุรีติดเชื้อ 1,104 คน

เวลา 16.00 น. กรมราชทัณฑ์ เปิดเผยยอดผู้ติดเชื้อจากการตรวจคัดกรองเชิงรุกในเรือนจำและทัณฑสถานพื้นที่เสี่ยง

(เฉพาะในเขตกรุงเทพมหานคร) พบผู้ติดเชื้อเพิ่มจำนวน 1,104 ราย ในเรือนจำพิเศษธนบุรี (ข้อมูล ณ วันที่ 16 พฤษภาคม 2564 เวลา 15.00 น.) โดยทั้งหมดที่ตรวจพบเพิ่มเป็นผู้ต้องขังที่ติดเชือกลุ่มสีเขียว คือไม่มีอาการหรือมีอาการเพียงเล็กน้อย และได้ดำเนินการรักษาด้วยการให้ยาฟาวิพิราเวียร์ (Favipiravir) เพื่อต้านไวรัสเป็นที่เรียบร้อยแล้ว พร้อมเร่งดำเนินการตรวจเชื้อซ้ำในกลุ่มที่ยังไม่พบเชื้อเพื่อยืนยันผล ด้วยวิธี RT-PCR เพื่อแยกกลุ่มเป้าหมายที่ติดเชื้อและไม่ติดเชื้อออกจากกันอย่างทันท่วงที ซึ่งคาดว่าจะสามารถดำเนินการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโควิด-19 ได้อย่างมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ภายใต้การดำเนินงานของศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 กรมราชทัณฑ์ ที่จัดตั้งขึ้นเพื่อรับมือ แก้ไข และจัดการสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโควิด-19 โดยเฉพาะการเร่งประสานโรงพยาบาลแม่ข่าย การเตรียมความพร้อมจัดตั้งโรงพยาบาลสนาม และสำรองยาที่ใช้รักษาให้เพียงพอ พร้อมการดำเนินการเฝ้าระวังอย่างเข้มข้นในด้านอื่นเพื่อป้องกันเชื้อทั้งจากเจ้าหน้าที่ในเรือนจำ และการติดเชื้อจากผู้ต้องขังเข้าใหม่ รวมถึงเป้าหมายสำคัญ ก็คือการเร่งจัดหาวัคซีนแก่เจ้าหน้าที่และผู้ต้องขัง โดยขณะนี้ เริ่มฉีดวัคซีนแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานในเรือนจำส่วนใหญ่แล้ว สำหรับผู้ต้องขังจะเริ่มต้นในกลุ่มผู้สูงอายุ หรือมีโรคประจำตัว จนครอบคลุมผู้ต้องขังทุกรายในที่สุด